

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调

聚焦全面建成小康社会的短板弱项 实施精准攻坚

勇于破题、善于解题,落实好中央经济工作会议精神

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月22日上午主持召开中央财经委员会第四次会议,研究全面建成小康社会补短板问题和中央经济工作会议精神落实情况。习近平在会上发表重要讲话强调,全面建成小康社会取得决定性进展,要正确认识面临的短板问题,聚焦短板弱项,实施精准攻坚。要勇于破题、善于解题,抓好中央经济工作会议精神的贯彻落实。李克强、汪洋、王沪宁、韩正参加会议。

会议指出,党的十八大以来,我们党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,攻坚克难,砥砺前行,全面建成小康社会取得历史性成就。自改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想以来,经过几代人接续奋斗,总体而言,我国已经基本实现全面建成小康社会目标。目前,全面建成小康社会也有一些短板,必须加快补上。工作中,要把

把握好整体目标和个体目标的关系,把握好绝对标准和相对标准的关系,把握好定量分析和定性判断的关系。要在科学评估进展状况的基础上,对全面建成小康社会存在的突出短板和必须完成的硬任务进行认真梳理,主要是老弱病残贫困人口、深度贫困地区等方面短板明显,要切实加大工作力度。

会议强调,现在距全面建成小康社会收官还有不到两年时间,要集中优势兵力打歼灭战。要全面完成脱贫攻坚任务,把扶贫工作重心向深度贫困地区聚焦,在普遍实现“两不愁”的基础上,重点攻克“三保障”面临的最后堡垒。要解决好重点地区环境污染突出问题,打好污染防治攻坚战,实现到2020年的阶段性目标。要加快民生领域工作推进,加大对义务教育、基本医疗、住房和饮水安全、养老等投入力度,解决好部分群众急迫的现实问题。要健全社保兜底机制,完善最低生活保障制度,实现应保尽保,确保兜住基本生活底线。各

级党委和政府要认真履行主体责任,各级领导干部要咬定目标、真抓实干,团结带领广大人民群众不懈奋斗。各地发展水平有差异,全面建成小康社会收官阶段的工作也应各有侧重。我们既要为全面建成小康社会跑好“最后一公里”,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,实现“两个一百年”奋斗目标有机衔接。

会议指出,一年一度的中央经济工作会议是党中央领导经济工作的重要方式。贯彻落实中央经济工作会议精神,既是做好经济工作的要求,又是重大政治责任。各地区各部门在贯彻落实会议精神上做了大量工作,总的效果是好的。对会议提出的一些重大思路、举措要进行细化,突出抓好重点工作落实。要深化供给侧结构性改革,巩固“三去一降一补”成果,增强微观主体活力,提升产业链水平,畅通国民经济循环。要强化宏观政策逆周期调节,财政政策要加力提效,减税降费要尽快落实到位,货

币政策要松紧适度,根据经济增长和价格形势变化及时预调微调,加大对实体经济的金融支持力度。要打好三大攻坚战,按照既定部署,尽锐出战,确保取得重要进展。要推动改革开放取得新的重大成果,善用高水平开放倒逼深化改革,提升市场化、法治化营商环境。要抓住用好新机遇,加快经济结构优化升级,提升科技创新能力,深化改革开放,加快绿色发展,参与全球经济治理体系变革,更多在推动高质量发展上下功夫。

会议强调,学习领会中央经济工作会议精神是贯彻落实的前提,要入脑入心,领悟精神实质。要建立健全任务分工、汇报协调、督促检查等相关工作机制。各地区各部门要根据会议精神和自身职责及时主动开展工作,善于把党中央精神同本地区本领域的实际有机结合起来,把党中央要求具体化。要坚决破除形式主义、官僚主义,防止口号喊得震天响,落实起来轻飘飘;防止弄虚作假、投机取巧。

国务院“互联网+督查”平台日前开通

线上了解情况听取建议 线下督查整改推动落实

新华社北京4月22日电 为推动党中央、国务院重大决策部署贯彻落实,便捷高效回应群众关切,减轻基层负担,国务院办公厅日前开通国务院“互联网+督查”平台,面向社会征集四个方面问题线索或意见建议:一是党中央、国务院有关重大决策部署和政策措施不落实或落实不到位的问题线索,二是政府及其有关部门、单位不作为、慢作为、乱作为的问题线索,三是因政策措施不协调、不配套、不完善给市场主体和人民群众带来困扰的问题线索,四是改进政府工作的意见建议。

企业和群众可以登录中国政府网

(www.gov.cn)或下载国务院客户端,进入《国务院“互联网+督查”》专栏,也可以关注中国政府网微信公众号,进入国务院“互联网+督查”小程序提供线索、反映问题、提出建议。国务院办公厅将对收到的问题线索和意见建议进行汇总整理,督促有关地方、部门处理。对企业和群众反映强烈、带有普遍性的重大问题线索,国务院办公厅督查室将直接派员督查;经查证属实、较为典型的问题,将予以公开曝光、严肃处理。

据国务院办公厅有关负责人介绍,今年政府工作报告明确部署实施“互联网+督查”,既是顺应新时代发展要求、

改进优化督查方式、减轻基层负担的积极探索,又是深化“开门搞督查”理念、主动接受人民监督、建设服务型政府的重要举措。国务院“互联网+督查”平台将有效整合督查力量和信息资源,逐步实现督查线索网上实时收集、云端智能分析、线上分类处理、线下督查整改,形成统筹、规范、便捷、高效的常态化督查新格局。这既有利于更加全面精准地解决企业和群众关心的难点、堵点问题,促进党和政府的利民惠民政策落地见效,又有助于压减集中督查次数,提高督查的针对性和实效性,实现督查增效和基层减负并举。

专家解读:

海上阅兵是对中国海军建设成就的全方位展示

新华社青岛4月22日电 中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动海上阅兵4月23日在青岛及其附近海空域举行。军事专家、海军信息化专家委员会主任尹卓近日表示,海上阅兵是对中国海军成立70年,尤其是党的十八大以来部队建设、官兵风貌、和平理念全方位的展示。

展示中国海军近年来建设的巨大成就。尹卓认为,70年来,特别是党的十八大以来,海军建设快速发展。

展示中国海军官兵能打仗、打胜仗的精神风貌。尹卓说,中国海军将在阅兵式以及后续开展的联合训练中展示出令人振奋的精神风貌。

展示中国海军维护世界和平的坚定信念。尹卓说,邀请多国海军舰艇参加活动,可以增进中国海军和其他国家海军之间的交流、合作和友谊,有助于共同维护世界海洋的安全和稳定。

演过总统的演员泽连斯基 赢得乌克兰总统选举

新华社北京4月22日电 根据乌克兰中央选举委员会4月22日对约80%选票的统计结果,在4月21日总统选举第二轮投票中,喜剧演员泽连斯基的得票率为73.09%,现任总统波罗申科的得票率为24.57%。泽连斯基实际上已经赢得选举。波罗申科表示,他将向泽连斯基表示祝贺。

中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员赵会荣认为,泽连斯基获胜说明选民对现任总统波罗申科非常失望。波罗申科虽然取得了一些政绩,但在反腐、平息东部地区冲突等关键问题上没有取得实质性进展。

此外,一名政治新人有这么高的支持率,也反映出很多选民对整个政治精英集团感到不满和厌倦。分析人士认为,乌克兰自独立以来,政治精英集团与经济寡头集团勾连现象突出,由此滋生的腐败问题比较严重,再加上政坛内部争斗不断,经济发展和民生问题始终未得到有效解决。



4月21日,泽连斯基(中)与团队成员和支持者共同庆祝。新华社发

泽连斯基曾在讽刺喜剧《人民公仆》中出演敢于与政客、寡头斗法的总统。他在竞选中成功运用了剧中的“清

廉总统”形象,大打反腐牌,提出了一些符合底层民众心理的口号,因此受到选民欢迎。



新闻速递

国家市场监督管理总局:食品小作坊将100%登记纳入监管

国家广电总局出台游戏新规:打斗不能有任何颜色液体出现

国家图书馆互联网信息战略保存项目启动,首家基地落户新浪

清华大学天文系正式成立

科特迪瓦、几内亚、突尼斯、乌拉圭加入亚投行

据新华社等媒体报道